

神的國近了 (1)

神的國離你不遠

【內文】

一、彼得說耶穌的故事

- ◎主在地上傳道時，很多百姓喜歡圍繞祂、聽祂，但也有一群宗教人士亦步亦趨跟著，常以各樣不懷好意的詰問，想讓耶穌陷在問題中。但主總以智慧的話回應。有回，一群宗教領袖來與耶穌爭辯復活的事（撒督該人相信神的律法但不相信永生、靈魂與屬靈的事），其中一位文士覺得耶穌回答得甚好，於是便問主說：「誠命中哪是第一要緊的呢？」

(一) 最重要的誠命

- ◎耶穌回答那位文士說：「第一要緊的就是說：以色列啊，你要聽，主—我們神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡意、盡力愛主—你的神。其次就是說：要愛人如己。」那文士覺得耶穌說得不錯，就回應說：「神是一位，實在不錯；除了他以外，再沒有別的神；並且盡心、盡智、盡力愛他，又愛人如己，就比一切燔祭和各樣祭祀好的多。（可十二32-34）」主肯定文士的回答，他正走在對的路上。耶穌就對他說：「你離神的國不遠了。」意思是，神的國離你很近、神的國正在靠近你。

(二) 彼得說耶穌的故事

- ◎神的國離我們不遠，對我們來說有何意義？我們要從彼得說耶穌的故事來看。馬可福音是彼得口述、馬可記錄。彼得並未將自己美化、他真實呈現自己的尷尬事跡，他完整陳述耶穌事蹟，因為耶穌故事是偉大的。這時已是彼得人生的末了，正在監獄中等候審判。因為知道時間不多，所以把跟隨耶穌三年半來的故事記錄下來。
- ◎彼得用故事的結尾當起頭來說耶穌的故事，結尾其實是最重要的總結，因時日不多，就先講結尾。這些陳述都是彼得跟隨主的第一手資料，他是當事人，親眼看見、親耳聽見，還為此被綑綁，所以他很有信心說：神的國近了！神離我們不遠，祂向我們靠近。這是彼得故事的起頭。

二、神的國離你不遠

(一) 耶穌，神的兒子

- ◎「神的兒子，耶穌基督福音的起頭。（可一1）」身陷囹圄的彼得還沒等到耶穌來救他，他為何如此肯定有神？而耶穌是神的兒子？在彼得前書二23-24他說：「他被罵不還口；受害不說威嚇的話，只將自己交託那按公義審判人的主。他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因他受的鞭傷，你們便得了醫治。」彼得見耶穌被逮補，他起來反抗，但耶穌卻沒有反抗，只將自己交給主，祂為我們被掛在十架上親身擔當我們的罪。

- ◎彼得說：「藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，（彼前1-3）」彼得見證耶穌從死裡復活，確信祂是神的兒子，從此生命帶著活潑的盼望，活在新的生命裡。

（二）神的國離你不遠

- ◎我們讀聖經是為了敬虔的目的，叫我們的生命可以成長、突破。我們看聖經應該要能**應用**（在生活中實踐神的話）、**啟示**（比如，在堅難時刻神要我們怎麼面對、怎麼做）、**引導**（從神的眼光來做決定）。從聖經中看見正面榜樣就學習、負面結局就引以為鑒。
- ◎基督信仰就像一張美麗的拼圖，每個例證只是完整拼圖裡的一小片，都指向耶穌基督的信息（即我們的信仰）。當彼得一起頭敘述耶穌基督故事時，他要我們看見完整的拼圖是何模樣（信仰的全貌）。
- ◎我們信仰的重點是什麼？我們知道神賜我們永遠生命、帶我們進入永恆，但是當我們在地上時，主為我們預備了更寶貴的事物，就是我們每天可以活在一個確據裡面——就是，天國近了，神離我們不遠，祂正向我們靠近。以馬內利的神與我們同在。
- ◎馬可福音14「約翰下監以後，耶穌來到加利利，宣傳神的福音，」福音就是好消息，那好消息是什麼？耶穌復活，會影響我們在地上每天的生活。因為神離我們不遠，天國是我們可以經歷的，天國的王是我們可以靠近的，但我們怎樣進入神的國？

三、如何進入神的國

- ◎耶穌在加利利迦百農一帶開始傳揚福音，耶穌說：「日期滿了，神的國近了。你們當悔改，信福音！（可15）」以前所有發生的事都是伏筆，是為了等這一天，等神的時候滿足（日期滿了），神的國在這裡，神的國講到王位、君王，就是神的兒子耶穌，國度的君王來了！
- ◎猶太人對國度有其傳統看法，就是神會在地上設立一個以色列國，彌賽亞作王，會統治全世界。但耶穌說：神的國已經來了，神的國在這裡，這令門徒疑惑，如今是羅馬帝國，以色列早亡國了，後來才明白耶穌所講的國是另外一件事，神的國已經來到，這個國度沒有界限、沒有共同語言，是一個「心」（良心）的國度，是藉著君王的教導而建立的國度，是個愛神、愛別人的國度。

（一）愛神並且彼此相愛

- ◎這國度中最重要事情就是愛神、並且愛別人。信仰的完整拼圖就是如此。最後一片拼圖，就是主為我們死，表明了真實的愛，這就是信仰的重點。
- ◎耶穌在地上開始新的紀元、新的時代，舊事已過，都變成新的了，更美好的事發生、一個全新的約發生，是神與世上每個人的約。主打開天國的門，歡迎每個人進入神的國度。那我們該如何進入這好消息的實際裡？

（二）悔改，信福音

- ◎要進入神的國有兩件事是我們需要做的。耶穌說：「日期滿了，神的國近了。你們當悔改，信福音！」我們需要悔改、而且要相信。

- ◎悔改，不單指脫離罪、不再犯罪。悔改的道是施洗約翰所傳的叫人離開罪惡，但主所講的超過這些含義，主所指的悔改是「改變過往的思想方式、世界觀、價值觀，活在新的國度裡、轉向新的王。」除非我們改變過往的思想、價值觀，否則會錯過這位君王。我們要用國度的眼光看世界，不再愛這世界，為主而活，經歷這位奇妙的君王。
- ◎耶穌要我們相信，不只相信已經發生的事（已經成就的事），主講的相信是指「信託」，要把生命交託給這位國度的君王，降服在這位君王手下，完全信靠、完全交託、完全降服。
- ◎什麼可以改變一個人的世界觀、價值觀？彼得是如何改變、相信的？改變彼得一生的事件是馬可福音一16-18「耶穌順著加利利的海邊走，看見西門和西門的兄弟安得烈在海裡撒網；他們本是打魚的。耶穌對他們說：來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。」那一天，「他們就立刻捨了網，跟從了他。」那天一切都改變了。彼得遇見神的兒子，讓他非常興奮，卅年來很多同伴陸續殉道、百姓的心還沒甦醒，但彼得仍充滿信心，因祂是復活的主。
- ◎馬可福音一21-22「到了迦百農，耶穌就在安息日進了會堂教訓人。眾人很希奇他的教訓；因為他教訓他們，正像有權柄的人，不像文士。」那時耶穌的名就傳遍了加利利的四方。耶穌的故事就開始了。我們的心，願不願意轉向神、悔改？願意的話，生命就會改變！

【小組討論與分享】

1. 神的國近了。耶穌所說的國度是怎樣的國度？與傳統說法有何不同？
2. 我們不用等到將來，今天就可以進入神的國度，我們要如何進入？
3. 你生命中是否有真實遇見神而改變的那一刻？（就如彼得、王牧師的故事）請跟大家分享。
4. 神的國近了，與我們有何關係？如何知道我們是活在新的心靈的國度、還是仍活在世界裡？
5. 今天的信息，哪一點你最有感受、收穫？為什麼呢？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主吸引我們的心羨慕活在神的國度中，幫助我們改變心思、觀念、想法，用神的眼光看世界；並且願意全心將生命交託給神、降服於神，使我們常常經歷神的信實與真實。
3. 懇求主幫助我們竭力活出愛神與愛人的生命，我們的一生不再單為自己活、願意更多為神、為別人而活。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。